ОБРАЩЕНИЕ РЫБОЛОВОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ К ГУБЕРНАТОРУ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ ВИНОГРАДОВУ НИКОЛАЮ ВЛАДИМИРОВИЧУ И НАЧАЛЬНИКУ ОТДЕЛА ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ, НАДЗОРА И ОХРАНЫ ВОДНЫХ БИОЛОГИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ ПО ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ СИНЁВУ ОЛЕГУ ВАЛЕНТИНОВИЧУ
20.04.2011                                                                                                  г. Владимир    

УВАЖАЕМЫЙ НИКОЛАЙ ВЛАДИМИРОВИЧ! 
УВАЖАЕМЫЙ ОЛЕГ ВАЛЕНТИНОВИЧ!
Рыбалка, как массовый вид активного отдыха, издавна пользуется популярностью у жителей города и области. Каждые выходные многие десятки тысяч наших с Вами сограждан выезжают на большие и маленькие водоемы Владимира и Владимирской  области, чтобы предаться своему любимому увлечению - рыбной ловле. В последние годы на водоемах нашего региона чрезвычайно остро назрела проблема повсеместного применения браконьерских орудий лова, от которых страдают как обитатели наших водоемов, так и порядочные рыболовы-любители.
Мы понимаем, что это сложный вопрос, требующий комплексного подхода. Действующие Правила любительского рыболовства  во многом не соответствуют требованиям современного законодательства и сложившейся практике рыболовства. Многократное преобразование органов рыбнадзора также не принесло пока положительных результатов: по-прежнему слаба их материально-техническая база, не хватает инспекторов на водоемах. Но главное – это доступность браконьерских орудий лова – сетей и сетематериалов. Стоимость простой лесочной сетки китайского или корейского производства чрезвычайно низка - около 200 руб. Это делает возможным ее оставление браконьерами на водоеме при возникновении малейшей опасности, а зачастую и просто при отсутствии необходимости или желания ее забрать, т.е. превращает сети в фактически одноразовые орудия ловли. Вред от оставленной рыболовной сети огромен. Гибнет рыба и водоплавающие птицы, заражается водоем, известны случаи гибели людей, запутавшихся в воде в оставленных сетях. Ситуация с практически бесконтрольным использованием рыболовных сетей  сложилась вследствие законодательного разрыва в 90-х годах. В СССР продажа сетей частным лицам была повсеместно запрещена, сеть невозможно было купить ни в магазине, ни на рынке, поскольку они являлись «запрещенными орудиями лова». В 90-е годы был разрешен лицензионный лов рыбы сетями частным лицам и, таким образом, сеть из запрещенных снастей превратилась в «как-бы» разрешенные, что по умолчанию сняло запрет на их продажу. И, поскольку, никаких документов, ограничивающих реализацию сетей, принято не было, то, началась повальная открытая торговля сетями. При этом не было выдано ни одной лицензии на ловлю сетями частным лицам. Сейчас сети на водоемах стоят «километрами» и это не промысловые орудия лова, а «любительские». Мы считаем, что назрела необходимость срочного принятия мер по прекращению бесконтрольной реализации сетей и сетематериалов, ужесточению контроля над использованием средств незаконного лова на водоёмах Владимирской области.    
В июле 2008 года  Владимирская область проголосовала  против возрождения промышленного рыболовства, члены комиссии  руководствовались и экономическими расчётами. В ходе инвентаризации двух главных рек области - Оки и Клязьмы - выяснилось, что общий  запас рыбы в среднем по Клязьме  составляет 50 - 60 килограммов с гектара, по Оке - чуть более 70 килограммов.  
В качестве первоочередной меры сохранения остатков водных биоресурсов Владимирской области, мы просим Вас: 
1. Запретить торговлю сетями в магазинах, с рук,  на рынках, частным лицам,  и организациям.
            2. До принятия новых «Правил любительского рыболовства» ввести соответствующими постановлениями Губернатора Владимирской области и отделом государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Владимирской области более жесткие санкции за использование сетей. Усилить контроль над  продажей, использованием средств незаконного лова. Средства, получаемые от штрафов за незаконное использование сетей направить в бюджет органов надзора и охраны водных биологических ресурсов по Владимирской области. 

Надеемся, наше обращение найдет конструктивный отклик,  браконьерские сети на водоемах Владимирской области станут большой редкостью.

С уважением, рыболовы 
г. Владимира и Владимирской области, члены РОО «Владимирский Рыболовный Клуб». 
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